



ВЫДАННЕ АСВЕТНІКАЎ РЭСПУБЛІКІ БЕЛАРУСЬ

НАСТАЎНІЦКАЯ ГАЗЕТА

2 красавіка 2019 года

Аграрнае майстэрства

Традыцыйна з прыходам вясны і пачаткам сельскагаспадарчых работ у Беларускім дзяржаўным аграрным тэхнічным універсітэце праводзіцца Рэспубліканскі конкурс "Аграмайстэрства" сярод навучэнцаў устаноў сярэдняй спецыяльнай адукацыі, якія вучацца па спецыяльнасцях сельскай гаспадаркі. Як любое спаборніцтва прафесійнага майстэрства, гэты конкурс скіраваны на ўдасканаленне падрыхтоўкі будучых спецыялістаў аграрнага сектара эканомікі, на ўмацаванне тэарэтычных ведаў і практычных навыкаў, на павышэнне матывацыі навучэнскай моладзі да навучання і ўзняцця прэстыжу сельскагаспадарчых спецыяльнасцей сярод маладых людзей.

Конкурс праходзіў сярод навучэнцаў па спецыяльнасці "Энергетычнае забеспячэнне сельскагаспадарчай вытворчасці" і сабраў 7 каманд.

Адна з іх была сфарміравана з выхаванцаў Мар'інагорскага дзяржаўнага ордэна "Знак Пашаны" аграрна-тэхнічнага каледжа імя У.Е.Лабанка. У склад каманды ўвайшлі навучэнцы 4 курса з адной вучэбнай групы Андрэй Буткевіч, Мікіта Ладуцька, Дзмітрый Баешка. Кіраўніком каманды была выбрана выкладчыца каледжа выпускніца гэтай установы і БДАТУ А.У.Сірош. У тэарэтычнай падрыхтоўцы канкурсантаў удзельнічалі выкладчыкі электратэхнічных прадметаў З.А.Абакунчык, А.А.Кашчэева. Практычная час-

тка падрыхтоўкі праходзіла пад кіраўніцтвам У.К.Фіневіча.

Загадчык аддзялення "Энергетычнае забеспячэнне сельскагаспадарчай вытворчасці" каледжа Д.В.Лянок паведаміў, што ў конкурсах такога кшталту навучальная ўстанова ўдзельнічае ўжо шмат гадоў і мае пэўныя мэты: перш-наперш, каб падрыхтоўка кадраў адпавядала запатрабаванням заказчыкаў кадраў, быць у цэнтры інавацый у сельскагаспадарчай галіне, знаходзіць новыя шляхі ўзаемадзеяння з універсітэтам.

За доўгі час супрацоўніцтва паміж устаноўмі ўсталяваліся дзелавыя і сяброўскія адносіны. Выпускнікі каледжа паступаюць вучыцца ва ўніверсітэт па паскоранай праграме. Многія педагогі, якія цяпер пра-

цуюць у каледжы, таксама заканчвалі гэтую УВА. Такі шлях прайшоў і Дзмітрый Валянцінавіч, які пасля заканчэння каледжа вучыўся ў гэтым універсітэце і зноў вярнуўся у каледж ужо ў якасці выкладчыка.

Адбор канкурсантаў на рэспубліканскі конкурс спачатку праходзіў у самім каледжы, а потым лепшыя з лепшых сталі ўдзельнікамі спаборніцтва ва ўніверсітэце. На тэарэтычным туры канкурсантам трэба было паказаць свае веды па прадметах "Тэарэтычныя асновы электратэхнікі", "Электрычныя машыны". У час практычнай часткі конкурсу ўдзельнікі спаборніцтва павінны былі склаці электрычную схему, зрабіць адпаведны разлік і выбар апаратуры складзенай схемы. Згодна з крытэрыямі ацэнкі заданняў конкурсу, кампетэнтнае журы вызначыла пераможцаў. Каманда каледжа заваявала дыплом II ступені, а ў асабістым заліку Мікіта Ладуцька заняў 3-е месца.

У гэтыя ж дні на базе Беларускай дзяржаўнай сельскагаспадарчай акадэміі ў Горках у рамках Рэспубліканскага конкурсу "Аграмайстэрства" ў намінацыі "Кіраванне ў аграпрамысловым комплексе" выступала каманда Смілавіцкага дзяржаўнага аграрнага каледжа. Па выніках спаборніцтва навучэнцы каледжа атрымалі дыплом II ступені, а ў асабістым заліку 1-е месца заваяваў Руслан Вішняк.

Ала КЛЮЙКО.
kliuiko@ng-press.by